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Simulado 
Simulado Final CFC 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para CFC; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/l6xfsb   

http://estrategi.ac/l6xfsb
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

 

01. A sociedade CAFECOMCONTABILIDADE 
apresentava os seguintes saldos em 31/12/2022:  

● Caixa e equivalente de caixa: R$ 30.000.  

● Empréstimo a diretor com recebimento em 60 dias: 
R$ 15.000.  

● Receita de vendas recebida antecipadamente com 
prazo de realização de 370 dias: 33.000.  

● Estoques previstos para serem vendidos em 120 
dias: 24.000,00.  

● Clientes, com recebimento em 180 dias: 36.000,00.  

● Crédito Fiscal: 1.000,00 

● Aluguel pago antecipadamente, com apropriação 
linear e mensal por 24 meses: R$ 28.800.  

● Terreno destinado à valorização: R$ 60.000.  

● Perdas estimadas com teste de recuperabilidade 
do terreno: R$ 6.000.  

● Perdas estimadas com desvalorização de estoques: 
R$ 2.400.  

● Perdas estimadas com crédito de liquidação 
duvidosa: R$ 1.800.  

Com base nos saldos acima, assinale a opção que 
indica o ativo não circulante da sociedade em 
31/12/2022.  

a) R$   69.800,00  

b) R$   70.800,00  

c) R$   83.400,00  

d) R$   84.400,00 

 

 

 

 

 

 

 

02. A Sociedade Empresária MAVIFOR apresentou a 
seguinte Demonstração do Resultado do Exercício 
em 31/12/22: 

 Receita de Vendas    200.000 

 CMV     -120.000 

 Luro Bruto       80.000 

 Despesas Operacionais  

   Salários                                          -27.000 

   Aluguel      -14.400 

   Amortização     -16.000  
   

 Resultado Positivo na Equivalência Patrimonial      
3.000 

 Perdas Estimadas com Devedores Duvidosos -4.000 

 LAIR         21.600 

 IR e CS         -7.344 

 Lucro Líquido       14.256 

Nenhuma despesa foi paga em 2022. 

Assinale a opção que indica o Lucro Ajustado da 
sociedade MAVIFOR na elaboração da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método 
indireto: 

a) R$ 29.256,00  

b) R$ 30.256,00  

c) R$ 31.256,00  

d) R$ 33.256,00 

 

03. Assinale o item que, na Demonstração do 
Resultado do Exercício, não aparece como  
deduções das vendas: 

a) ICMS substituição tributária.  

b) Cofins sobre o faturamento.  

c) Ajuste a valor presente sobre vendas.  

d) Desconto comercial concedido.  
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04. A Companhia MAVIFOR adquiriu para revenda 
mercadorias no valor de R$ 5.000,00 no dia 08 de 
janeiro de 2023. Os impostos recuperáveis sobre a 
compra perfazem o total de R$ 900,00. Sobre essa 
compra, a Companhia MAVIFOR também pagou 
frete de R$ 100,00 com impostos recuperáveis de 
R$ 20,00 e seguros no valor de R$ 25,00.  

A empresa vendeu 40% das mercadorias adquiridas 
no período por R$ 3.000,00.   

Na venda, foi dado um desconto de 10% em função 
do volume. 

Houve, ainda, a incidência de 18% de tributos sobre a 
venda. 

É correto afirmar que o valor do Resultado 
Operacional Bruto foi de: 

a) lucro de R$ 478,00  

b) lucro de R$ 214,00  

c) lucro de R$ 778,00 

d) lucro de R$ 532,00 

 

05. Sobre os Ativos Contingentes, marque a 
alternativa correta:  

a) são reconhecidos apenas quando é provável a 
entrada de benefícios econômicos. 

b) surgem normalmente de evento não planejado ou 
de outros não esperados que dão origem à 
possibilidade de entrada de benefícios econômicos 
para a entidade.  

c) quando a realização do ganho é praticamente 
certa, então o ativo relacionado é um ativo 
contingente que passa a ter o seu reconhecimento 
como adequado.  

d) O ativo contingente é divulgado quando for 
possível a entrada de benefícios econômicos.  

 

06. Se a entidade tiver a expectativa, e tiver poder 
discricionário, para refinanciar ou substituir (roll 
over) uma obrigação por pelo menos doze meses 
após a data do balanço segundo dispositivo 
contratual do empréstimo existente, deve: 

a) classificar a obrigação como não circulante, mesmo 
que de outra forma fosse devida dentro de período 
mais curto.  

b) classificar a obrigação como circulante, mesmo que 
de outra forma fosse devida dentro de período 
mais curto. 

c) classificar a obrigação como não circulante, exceto 
se de outra forma for devida dentro de período 
mais curto. 

d) classificar a obrigação como circulante, exceto se 
de outra forma for devida dentro de período mais 
curto. 

 

07. Sobre o CPC 09, que trata da Demonstração do 
Valor Adicionado, marque a alternativa incorreta. 

a)  A reavaliação de ativos e a avaliação de ativos 
ao seu valor justo provocam alterações na 
estrutura patrimonial da empresa e, por isso, 
normalmente requerem o registro contábil dos 
seus efeitos tributários.  

b) No momento da realização da reavaliação ou da 
avaliação ao valor justo, deve-se incluir esse valor 
como “outras receitas” na DVA, bem como se 
reconhecem os respectivos tributos na linha 
própria de impostos, taxas e contribuições. 

c)  A substituição tributária regressiva ocorre 
com a antecipação do pagamento do tributo que só 
será devido na operação seguinte. Do ponto de 
vista do substituto tributário (normalmente 
fabricante ou importador), deve-se incluir o valor 
do “imposto antecipado” no faturamento bruto e 
depois apresentá-lo como dedução desse 
faturamento para se chegar à receita bruta. 

d) A construção de ativos dentro da própria empresa 
para seu próprio uso é procedimento comum. Para 
elaboração da DVA, essa construção equivale a 
produção vendida para a própria empresa, e por 
isso seu valor contábil integral precisa ser 
considerado como receita. 
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08. A Cia. MAVIFOR adquiriu, em 31/12/2022, um 
equipamento por R$ 420.000,00, para pagamento 
em 2 anos. Se tivesse efetuado o pagamento à vista 
o valor teria sido R$ 400.000,00.  

Na data da aquisição, a Cia. estimou a vida útil do 
equipamento em 10 anos e o valor residual em R$ 
15.000,00.  

Em 1/1/2024, a empresa reavaliou a vida útil do 
equipamento e determinou que a vida útil 
remanescente era 5 anos e o valor residual era R$ 
15.000,00.  

      Sabendo-se que o equipamento foi depreciado 
pelo método da soma dos algarismos, seu valor 
contábil evidenciado no Balanço Patrimonial da Cia. 
MAVIFOR, em 31/12/2024, foi, em reais, 

a) 210.000,00. 

b) 225.000,00. 

c) 230.000,00. 

d) 245.000,00. 

 

09. A companhia MAVIFOR possuía um imóvel 
registrado no imobilizado com valo contábil, em 
31/12/22, de R$ 100.000,00. Referido imóvel havia 
sido reavaliado, razão pela qual a empresa tinha 
um saldo em reserva de reavaliação de R$ 5.000,00. 
Em 01/01/23, a companhia tira o imóvel de uso e 
destina para valorização de capital, passando a 
mensurá-lo pelo valor justo que, na ocasião, era de 
R$ 93.000,00. O registro contábil da mudança de 
uso para valorização: 

a) não afetará o valor do PL  

b) diminuirá o resultado em R$ 7.000,00 

c) diminuirá o PL em R$ 7.000,00 

d) diminuirá o resultado em R$ 5.000,00 

 

10.  Uma sociedade empresária iniciou o ano de X0 
com folha de pagamento de R$ 60.000.  Em 
fevereiro de X0, a sociedade empresária aumentou 
o salário de seus empregados em 10%, de modo 
que a folha de pagamento passou a ser de R$ 

66.000.  Assinale a opção que indica o valor 
contabilizado como “Despesa com 13º salário”, nos 
meses de janeiro, fevereiro e março de X0.  

a) R$ 5.000; R$ 5.500; R$ 5.500 

b) R$ 5.000; R$ 6.000; R$ 5.500  

c) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 6.000  

d) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 5.500  

 

11. Suponha-se que uma entidade assine contrato 
com um cliente para entregar os produtos A, B e C 
por um valor total de R$ 300. Sabe-se que se um 
cliente comprasse esses produtos (A, B e C) 
isoladamente, pagaria um total de R$ 340, dado 
que os preços isolados desses produtos são de R$ 
102, R$ 170 e R$ 68, respectivamente. 

No que diz respeito ao Produto C, a alocação do preço 
do contrato total nas obrigações individuais será 
de:   

a) R$   60,00  

b) R$   68,00  

c) R$   90,00 

d) R$ 102,00  
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MATEMÁTICA FINANCEIRA / ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

 

12. Um indivíduo adquiriu uma moto, no valor de R$ 
19.804,84 a ser pago em 36 prestações pelo 
Sistema Price de Amortização. Ao final do 12º mês 
ele ainda deve R$ 14.696,13. Sabendo-se que a taxa 
de juros do empréstimo é de 2% ao mês e que a 
prestação tem o valor de R$ 777,00, o saldo 
devedor, após o pagamento da próxima prestação, 
será de: 

a) R$ 14.000,00. 

b) R$ 14.147,53. 

c) R$ 14.198,84. 

d) R$ 14.213,05. 

 

13. Analise as afirmativas a seguir, a respeito de 
sistemas de amortização de empréstimos: 

I. No sistema francês, as prestações são constantes; 
os juros, decrescentes; e as amortizações, 
crescentes. 

II. No sistema de amortização constante (SAC), as 
amortizações são constantes; as prestações, 
crescentes; e os juros, decrescentes. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se  as afirmativas I e II estiverem corretas. 

c) se somente a afirmativa II estiver correta 

d) se  as afirmativas I e II estiverem erradas 

 

14. Lúcia, uma estudiosa moça, passou no exame do 
CFC.  Resolveu, então, fazer um jantar de 
comemoração para 4 amigos.  Lúcia possui 12 
amigos e entre os seus amigos estão Karina e 
Mauro (o namorado da Karina).   

Supondo-se que Karina e Mauro só comparecerão ao 
jantar juntos, caso sejam convidados, o número 
máximo de possibilidades para o jantar de Lúcia é: 

a) 120 

b) 180 

c) 215 

d) 255 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Júlio Cardozo 

 

15. A empresa Coruja CFC S/A adquiriu uma máquina 
para uso, exclusivo, na produção do produto Alfa. 
A vida útil estimada da máquina é de 10 anos e a 
empresa utiliza o método das cotas constantes 
para depreciá-la. Em relação ao produto Alfa, a 
depreciação da máquina é classificada como custo: 

a) fixo e indireto.               

b) variável e direto.               

c) variável e indireto.               

d) fixo e direto. 

 

16. Em relação ao Custeio por Absorção, assinale a 
afirmativa correta. 

 a)  Consiste em alocar aos produtos apenas os custos 
variáveis, enquanto os custos fixos são 
considerados diretamente no resultado. 

 b)  Atende às exigências societárias e fiscais. 

c)  O lucro líquido não é afetado por mudanças de 
diminuição de inventários. 

 d)  Baseia-se na análise das atividades significativas 
desenvolvidas na empresa. 
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17. A Cia. Coruja CFC produz três tipos de fechaduras: 
Azul, Branca e Dourada. As informações referentes 
a cada fechadura são apresentadas a seguir: 

 

Os custos e despesas fixos são comuns aos três tipos 
de fechaduras, sendo que os custos fixos são 
alocados aos produtos com base nos volumes 
produzidos e as despesas fixas em função das 
despesas variáveis unitárias. A empresa só produz 
o que é vendido em cada mês, ou seja, não há 
formação de estoques de produtos acabados ou 
em elaboração e, no caso de descontinuidade da 
produção de qualquer um dos produtos, não há 
eliminação de custos fixos e despesas fixas.  

Se a Cia. Coruja CFC deseja descontinuar a produção 
de um produto de cada vez até a sua completa 
paralisação, a ordem de paralisação da produção 
dos tipos de fechaduras, considerando a 
maximização do lucro operacional enquanto 
estiver em operação, é  

a) Branca, Azul e Dourada.  

b) Branca, Dourada e Azul.  

c) Dourada, Azul e Branca.  

d) Azul, Dourada e Branca 

 

18. A Cia. Coruja Beta S/A, ao analisar o processo de 
produção e venda de seu único produto em um 
determinado mês, obteve as seguintes 
informações: 

− Custos fixos: R$ 330.000,00. 

− Custos variáveis: 

− Matéria prima: R$ 13,00 por unidade. 

− Mão de obra direta: R$ 7,00 por unidade. 

− Despesas fixas: R$ 150.000,00. 

− Despesas variáveis: R$ 30,00 por unidade. 

− Preço bruto de venda: R$ 200,00 por unidade. 

− Comissões de venda: 5% da receita bruta de venda. 

− Impostos sobre a venda: 10% da receita bruta de 
vendas. 

Considerando os gastos incorridos pela Cia. Coruja 
Beta S/A no processo de produção de seu único 
produto e que a empresa adota o custeio por 
absorção, o ponto de equilíbrio contábil da Cia., em 
quantidade, é 

a) 2.200. 
b) 3.200. 
c) 2.750. 
d) 4.000. 

 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

 

19. As informações sobre a natureza e os valores dos 
recursos econômicos e reivindicações da entidade 
que reporta, podem auxiliar os usuários a 
identificarem os pontos fortes e fracos da entidade. 
Nesse contexto e considerando o que determina a 
NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual para 
Relatório Financeiro, essas informações são 
necessárias para: 

a) indicar como a entidade obtém e despende caixa, 
incluindo informações sobre contratação e 
amortização de dívida. 

b) compreender as operações da entidade que 
reporta, avaliar suas atividades de financiamento e 
investimento, sua liquidez e solvência. 

c) auxiliar os usuários na avaliação da capacidade da 
entidade de gerar futuros fluxos de entrada de 
caixa líquidos e avaliar a gestão sobre os recursos 
econômicos. 

d) propiciar aos usuários pleno entendimento do 
motivo para as alterações nos recursos econômicos 
e reivindicações da entidade. 
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20. Determinado contador necessitou analisar 
algumas demonstrações contábeis de certa 
empresa e verificou que estava faltando algumas 
informações que seriam capazes de fazer a 
diferença na tomada de decisão por parte dos 
usuários. À luz da NBC TG 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, essas 
informações faltantes possuem a seguinte 
característica qualitativa: 

a) tempestividade. 

b) relevância. 

c)  comparabilidade 

d) suportabilidade. 

 

21. O principal objetivo dos relatórios financeiros 
consiste no fornecimento de informações aos 
usuários contábeis. Tendo como base a NBC TG 00 
(R2) – Estrutura Conceitual para Relatório 
Financeiro, os usuários contábeis 

a) não podem exigir que as entidades que reportam 
forneçam informações diretamente a eles. 

b) necessitam de todas as informações para tomada 
de decisão. 

c) não precisam considerar fontes externas para 
tomada de decisão. 

d) não necessitam de informações ao estimarem o 
valor da entidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

 

22. Poderá enquadrar-se e utilizar-se dos benefícios 
concedidos pela Lei Complementar nº 123 de 2006 
que versa sobre as Microempresas e Empresas de 
Pequeno Porte, a pessoa jurídica: 

a) que seja filial, sucursal, agência ou representação, 
no País, de pessoa jurídica com sede no exterior. 

b) constituída sob a forma de cooperativas de 
consumo. 

c) constituída sob a forma de sociedade por ações. 
d) que exerça atividade de banco comercial, de 

investimentos e de desenvolvimento, de caixa 
econômica, de sociedade de crédito, 
financiamento e investimento ou de crédito 
imobiliário, de corretora ou de distribuidora de 
títulos, valores mobiliários e câmbio, de empresa 
de arrendamento mercantil, de seguros privados e 
de capitalização ou de previdência complementar; 

 

23. A Lei 11.101 de 2005 disciplina a recuperação 
judicial, a recuperação extrajudicial e a falência do 
empresário e da sociedade empresária, doravante 
referidos simplesmente como devedor, porém 
alguns tipos de pessoas não poderão se submeter 
ao regramento estabelecido nessa lei, analise quais 
os itens que se enquadram nessa proibição e 
depois marque a opção correta:  

I - empresa pública. 

II - sociedade de economia mista. 

III - sociedade anônima. 

IV - instituição financeira pública ou privada. 

a) Apenas I, II e IV. 
b) Apenas II, III e IV. 
c) Apenas I e III.  
d) Todas estão no rol de proibições.  
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CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

 

24. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) é uma ferramenta de suma importância 
para a Contabilidade Aplicada ao Setor Público. 
Nesse sentido, as contas contábeis serão 
classificadas segundo 

a)  a categoria econômica que pretendem 
representar, isto é, correntes e de capital. 

b) a característica contábil que desejam evidenciar, 
isto é, financeiro e permanente. 

c) a natureza que desejam evidenciar, isto é, 
orçamentária, patrimonial e de controle. 

d) o prazo de exigibilidade que evidenciam, isto é, em 
circulante e não circulante. 

 

25. A biblioteca municipal de Audazes dos Pampas 
possui um setor destinado à venda de selos 
colecionáveis. O contador municipal, em 
determinada data, apurou que a biblioteca possua 
200 selos em estoque, sendo 100 com a borda 
dourada no valor de R$ 2,00 e 100 com a borda 
prateada no valor de R$ 2,50. Sabe-se que o custo 
de impressão desses selos é de R$ 2,30. 

À luz do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público (MCASP), o contador municipal deverá 
mensurar: 

a) os selos de borda dourada pelo valor de custo e os 
selos de borda prateada pelo valor de custo. 

b) os selos de borda dourada pelo valor realizável e os 
selos de borda prateada pelo valor realizável 
líquido. 

c) os selos de borda dourada pelo valor realizável e os 
selos de borda prateada pelo valor de custo. 

d) os selos de borda dourada pelo valor de custo e os 
selos de borda prateada pelo valor realizável 
líquido. 

 

26. O Município Audazes dos Pampas, ao final do 
exercício de 20X3, apresentou as seguintes rubricas 
contábeis e seus respectivos saldos contábeis. 

Previsão Inicial da Receita Orçamentária:  
  R$ 3.500.000 

Dotação Inicial da Despesa Orçamentária:  
  R$ 3.500.000 

Dotação Atualizada da Despesa Orçamentária: 
   R$ 4.350.000 

Despesas Empenhadas:    
   R$ 2.800.000 

Previsão Atualizada da Receita Orçamentária: 
   R$ 5.260.000 

Despesas Liquidadas:     
  R$ 2.240.000 

Receitas Arrecadadas:     
  R$ 4.850.000 

Despesas Pagas:     
  R$ 1.960.000 

Baseado somente nesses saldos contábeis, o valor da 
execução orçamentária e de restos a pagar 
liquidados foi, em reais, de: 

a) R$ 2.890.000 e R$ 560.000. 

b) R$ 2.050.000 e R$ 280.000. 

c) R$ 2.050.000 e R$ 700.000 

d) R$ 1.550.000 e R$ 840.000. 
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati 

 

27. Conforme estabelece a NBC PG 01 – Código de 
Ética Profissional do Contador, é vedado ao 
contador efetuar ações publicitárias ou 
manifestações que denigram a reputação da 
ciência contábil, da profissão ou dos colegas. Nesse 
contexto de vedações, analise as ações a seguir: 

I. fazer afirmações desproporcionais sobre sua 
capacitação. 

II. fazer comparações entre o seu trabalho e o 
trabalho de outros colegas, a fim de esclarecer seus 
serviços ofertados. 

III. desenvolver ações comerciais que não iludam a 
boa-fé de terceiros. 

São ações vedadas dentro do contexto apresentado: 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

28. Com relação ao que dispõe a NBC PG 100 (R1) – 
Cumprimento do Código, dos Princípios 
Fundamentais e da Estrutura Conceitual, associe a 
coluna 1 com a coluna 2. 

Coluna 1 

1. Integridade 

2. Confidencialidade 

3. Comportamento profissional 

4. Competência profissional e devido zelo 

5. Objetividade 

Coluna 2 

(  ) respeitar as informações obtidas em decorrência 
das relações profissionais. 

(  ) ser direto e honesto em todas as relações 
profissionais. 

(   ) atuar de forma diligente e conforme os padrões 
técnicos e profissionais aplicáveis. 

(  ) cumprir com as leis e os regulamentos pertinentes 
e evitar qualquer conduta que possa desacreditar a 
profissão. 

(   ) não comprometer julgamentos profissionais 
devido a comportamento tendencioso. 

Assinale, a opção que apresenta a sequência de 
associação correta, de cima para baixo: 

a) 2, 3, 1, 5 e 4. 

b) 2, 1, 4, 3 e 5. 

c) 3, 2, 4, 5 e 1. 

d) 3, 5, 4, 2 e 1. 

 

29. Segundo a NBC PG 12 (R4) – Educação Profissional 
Continuada, os profissionais sujeitos ao seu 
cumprimento que, por motivos comprovadamente 
justificados, estejam impedidos de exercer a 
profissão devem cumprir a EPC proporcionalmente 
aos meses trabalhados no ano. As opções a seguir 
indicam justificativas válidas para este fim, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

a) licença-paternidade 

b) enfermidades 

c) licença por motivo de falecimento de pessoa 
próxima à família 

d) acidente de trabalho 
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PERÍCIA CONTÁBIL 

Júlio Cardozo 

 

30. De acordo com a NBC TP 01 (R1)  - Perícia Contábil, 
o Termo Diligência é: 

 a)  É o ato de estabelecer o valor de coisas, bens, 
direitos, obrigações, despesas e receitas. 

 b)  É a etapa do trabalho pericial, na qual o perito 
estabelece as diretrizes e a metodologia a serem 
aplicadas. 

 c)  É a faculdade que o perito tem de distinguir como 
proceder em torno dos fatos alegados para decidir 
as diretrizes e os procedimentos que deve seguir na 
elaboração do trabalho pericial. 

 d)  O instrumento por meio do qual o perito solicita 
documentos, coisas, dados, bem como quaisquer 
informações necessárias à elaboração do laudo 
pericial contábil. 

 

31. Considerando o Código de Processo Civil, no que 
se refere aos laudos judiciais, analise as afirmativas 
a seguir e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

(  ) O laudo pericial deverá conter a indicação do 
método utilizado, esclarecendo-o e demonstrando 
ser predominantemente aceito pelos especialistas 
da área do conhecimento da qual se originou. 

 (  ) A resposta conclusiva a todos os quesitos 
apresentados pelo juiz é obrigatória, sendo 
facultativa aos quesitos apresentados pelas partes 
e pelo órgão do Ministério Público. 

 (  ) O perito protocolará o laudo em juízo, no prazo 
fixado pelo juiz, pelo menos 60 (sessenta) dias 
antes da audiência de instrução e julgamento. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V - V - V 

b) V - F - F 

c) V - V - F 

d) V - F - V 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 

Guilherme Sant’anna 

 

32. Os papéis de trabalho são os documentos “que 
têm por finalidade o registro das informações e 
fatos que foram verificados durante a auditoria e 
que servem de suporte para conclusões, ações e 
recomendações”. (CREPALDI & CREPALDI, 2023, 
p.371) 

Considerando as orientações da NBC TA 230 sobre a 
documentação de auditoria, assinale a afirmativa 
correta. 

a) Não se exige a documentação de informações 
referentes a assuntos significativos inconsistentes 
com a conclusão final do auditor. 

b). Não se exige que o auditor inclua na 
documentação de auditoria versões superadas de 
papéis de trabalho e demonstrações contábeis. 

c) Após a data do relatório, o auditor não poderá 
executar procedimentos novos ou adicionais que 
possam alterar a sua conclusão. 

d) A documentação da auditoria compreende uma ou 
mais pastas ou outras formas de armazenamento, 
em forma física ou eletrônica que contêm os 
registros que servem de suporte para um trabalho 
específico. 
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33. Em relação aos procedimentos analíticos, avalie 
se as afirmativas a seguir são verdadeiras (V) ou 
falsas (F), de acordo com a NBC TA 520 – 
Procedimentos Analíticos e normas correlatas: 

( ) Os procedimentos analíticos podem ser aplicados 
para demonstrações contábeis consolidadas, 
componentes e elementos individuais de 
informação. 

( ) Os procedimentos analíticos substantivos são 
geralmente mais aplicáveis a grandes volumes de 
transações que tendem a ser imprevisíveis ao longo 
do tempo. 

( ) Os procedimentos analíticos incluem 
comparações de informações contábeis e 
financeiras da entidade com informações de 
entidades do mesmo setor de atividade. É o caso da 
comparação entre índices de vendas e contas a 
receber com as médias do setor ou com outras 
entidades de porte comparável do mesmo setor. 

As afirmativas são, respectivamente, 

a) V – V – V. 

b) V – F – F. 

c) V – F – V. 

d) F – V – F. 

 

34. Nos trabalhos de auditoria, pode ser necessário 
adotar um processo de amostragem estatística, 
que garante a aleatoriedade da seleção dos 
elementos que irão compor a amostra, de modo a 
se obter uma amostra representativa da população 
e isenta de vieses. 

Diante da necessidade de obtenção de amostra 
sorteada de uma população com base em um 
intervalo fixo de seleção, após um ponto de partida 
ser aleatoriamente selecionado, deve-se aplicar o 
método de seleção de amostra: 

a) aleatória 

b) estratificada 

c) ao acaso 

d) sistemática 

CONTABILIDADE GERENCIAL 
(ANÁLISE DCs) 

Júlio Cardozo 

 

35. O analista Julio Cardozo deseja elaborar um 
documento com a situação contábil de diferentes 
entidades do mesmo setor. Para isso, ele analisou 
suas demonstrações contábeis referentes aos anos 
de 2022, 2023 e 2024. Para facilitar o seu trabalho, 
o analista não levou em consideração a atualização 
dos componentes das demonstrações contábeis 
pela inflação. Os resultados mais impactados pela 
não correção pela inflação diziam respeito, 
principalmente, à análise: 

a) horizontal; 

b) vertical; 

c) dos indicadores de liquidez geral;  

d) dos indicadores de liquidez imediata; 

 

36. A empresa Coruja CFC S/A observou uma 
diminuição no índice de retorno sobre o patrimônio 
líquido em determinado período. Assinale a opção 
que indica uma possível causa para a diminuição, 
mantendo-se os outros fatores. 

a) Compra de ativo imobilizado, à vista. 

b) Compra de estoque, a prazo. 

c) Aumento do capital social, em dinheiro. 

d) Recebimento de um adiantamento para realizar 
um serviço no exercício seguinte. 
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PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Silvio Sande 

 

37. Com relação aos Intangíveis, analise os itens a 
seguir: 

I. Ativos Intangíveis com vida útil indefinida não estão 
sujeitos ao teste de recuperabilidade. 

II. Ativos Intangíveis com vida útil definida estão 
sujeitos ao teste de recuperabilidade anualmente. 

III. O Goodwill (ágio derivado da expectativa de 
rentabilidade futura) gerado internamente deve 
ser reconhecido como um ativo. 

Assinale a opção correta. 

 a)  I e III, apenas. 

 b)  I e II, apenas. 

 c)  II e III, apenas. 

 d)  Nenhuma proposição está correta. 

 

38. Uma indústria adquiriu um equipamento de 
grande porte em 1º de julho de 2021. Para 
aquisição da máquina, a sociedade deveria 
desembolsar R$ 3.000.000,00 à vista. Após analisar 
o seu fluxo de caixa, a administração da indústria 
decidiu financiar o pagamento da máquina junto ao 
fornecedor em 36 parcelas mensais de R$ 
100.000,00, totalizando R$ 3.600.000,00. 
Adicionalmente, a empresa ainda desembolsou R$ 
80.000,00 para transportar a máquina da sede do 
fornecedor ao local de sua instalação; R$ 
150.000,00 com tributos não recuperáveis; e, R$ 
20.000,00 com seguro no transporte. Sabe-se que 
a indústria contratou uma empresa especializada 
para realizar a instalação e incorreu em gastos com 
instalação no montante de R$ 100.000,00. Findada 
a instalação, a fase de testes do funcionamento da 
máquina gerou custos de R$ 50.000,00 e as 
amostras produzidas, na fase de testes, foram 
vendidas por R$ 10.000,00. Devidamente instalada 
e testada, a máquina ficou apta para produzir em 
1º de outubro de 2021. Posteriormente, a empresa 
pagou R$ 15.000,00 na realização de um curso para 

treinamento de seus empregados a fim de operar o 
equipamento. O método adotado para cálculo da 
depreciação foi o linear, considerando valor 
residual de 10% do custo de aquisição. A vida útil 
estimada foi de doze anos. Ao longo do ano de 
2022, a máquina ficou ociosa por um período de 90 
dias.  

Considerando essas informações e, ainda, de acordo 
com a NBC TG 27 (R4) – Ativo Imobilizado, o saldo 
da conta de depreciação acumulada dessa 
máquina, em 31/12/2022, foi de: 

a) R$ 317.812,50 

b) R$ 414.350,00 

c) R$ 450.000,00 

d) R$ 500.062,00 

 

 39. Em virtude da instalação de uma refinaria no 
município em que atua e aos inúmeros 
investimentos externos na localidade, uma 
companhia adquiriu uma propriedade para 
valorização nos próximos anos. 

Sabe-se que esta propriedade não será utilizada em 
suas atividades comerciais e que os contadores da 
entidade fizeram o seu reconhecimento inicial pelo 
custo (que era idêntico ao seu valor justo) e 
optaram por avaliá-la, subsequentemente, pelo 
valor justo. 

A propriedade foi adquirida à vista, por R$ 
450.000,00, no final do ano de 2021. Ao final de 
2022, os contadores da companhia verificaram que 
o valor de mercado da propriedade era de R$ 
517.500,00. 

Considerando as informações e os Pronunciamentos 
Técnicos do CPC, é correto afirmar que, 

a)  em 2022, a companhia divulgou um ganho com a 
valorização da propriedade no resultado do 
exercício de R$ 67.500,00. 

b)  em 2022, a companhia reconheceu uma entrada 
de caixa no valor de R$ 67.500,00 em virtude da 
valorização da propriedade. 
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c)  em 2021, a propriedade foi reconhecida por R$ 
450.000,00 no ativo intangível da companhia. 

d)  em 2022, a companhia não reconheceu a 
valorização da propriedade. 

 

40. A empresa SS definiu em seu plano de negócios 
encerrar sua operação em uma determinada 
cidade. Como consequência dessa decisão a 
empresa decidiu vender o prédio que mantinha 
nessa localidade. O valor contábil do prédio em 
31/12/2022 era de R$400.000,00. A empresa 
apurou que o valor de venda do imóvel era de R$ 
440.000,00. O custo da venda entre comissões, 
documentação etc, era de R$ 70.000,00. Como 
base nas informações acima é correto afirmar que: 

a)  O bem deve permanecer no grupo de ativo 
imobilizado e ser depreciado em função da vida útil 
estimada normalmente até a data da sua venda. 

b)  O bem deve ser baixado do ativo imobilizado 
imediatamente gerando uma perda com ativos de 
R$ 400.000,00. 

c)  O bem deve ser baixado do ativo imobilizado 
imediatamente gerando uma receita com ativos de 
R$ 330.000,00. 

d)  O bem deve ser transferido para o grupo de ativos 
não circulantes mantidos para venda e deve ser 
reconhecido pelo valor justo de R$ 370.000,00. 

 

41. Uma sociedade anônima (ABC) adquiriu 100% de 
uma outra companhia (FGH) em janeiro de 2020 
por 1.700.000,00. Sabe-se que o valor contábil do 
ativo da empresa adquirida era de R$ 2.350.000,00 
e dos seus passivos R$ 980.000,00.Em virtude do 
processo de avaliação, verificou-se que um terreno 
da empresa adquirida registrado contabilmente 
por R$ 150.000,00 possuía valor de mercado 
estimado em R$ 450.000,00. 

Considerando essas informações, assinale a 
alternativa correta sobre o reconhecimento e a 
mensuração da operação na adquirente (ABC). 

a)  Será reconhecido um prejuízo no resultado da Cia 
ABC de R$ 30.000 em virtude de ela ter pagado um 

valor pela FGH maior que o valor de mercado. 
b)  Será reconhecido um goodwill no valor de R$ 
30.000,00 em virtude do investimento na Cia FGH. 

c)  Será reconhecido um ágio na expectativa de 
rentabilidade futura no valor de R$ 330.000,00. 

d)  Será reconhecida uma mais-valia por diferença de 
valor de mercado no valor de R$ 330.000,00. 

 

Instruções: Considere as informações, a seguir, para 
responder à questão: 

42. A Cia. ABC (Investidora) adquiriu, em 01 de 
dezembro de 20x1, 90% das ações da Cia. XYZ 
(Investida), que se encontra instalada em Portugal. 
Em 31 de dezembro de 20x1, a Cia. XYZ apresentou 
a seguinte posição financeira: 

 

 

A conversão do Balanço Patrimonial da Cia. XYZ (para 
Reais), em 31/12/20x1, gera um registro na Conta 
Ajuste Acumulado de Conversão, na Cia. ABC, no 
valor de, em R$, 

a) 1.912,50. 

b) 2.500,00. 

c) 4.162,50. 

d) 4.625,00. 
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Atenção: Considere os dados abaixo para responder à 
questão.  

43. A Cia. A e sua controlada, Cia. B, apresentaram os 
seguintes balanços patrimoniais em 31/12/2009:  

 

 

Se supusermos adicionalmente que a Cia. A efetuou 
uma venda de mercadorias em estoque no valor de 
R$ 100.000,00 para a Cia. B, auferindo um lucro de 
30% sobre o preço de venda e que no estoque final 
da Cia. B constassem ainda 20% dessas 
mercadorias que não foram vendidas para 
terceiros, o valor do estoque consolidado 
corresponderia a, em R$, 

a)  624.000,00. 

b)  610.000,00. 

c)  604.000,00. 

d)  636.000,00. 

 

44. Em 25/08/2022, a Cia. SS adquiriu, à vista, 
sessenta por cento (60%) do capital votante da Cia. 
S2 por R$ 1.200.000,00. Essas ações correspondiam 
a quarenta por cento (40%) do capital social da 
sociedade investida. No final do exercício, a Cia. S2 
apurou um lucro líquido de R$ 400.000,00 e 
distribuiu dividendos na base de cinquenta por 
cento (50%), conforme previa seu estatuto. 
Sabendo-se que a aquisição dessas ações constituiu 
o único investimento permanente em outras 
empresas feito pela Cia. SS, o valor que constou no 
balanço patrimonial elaborado pela Cia. SS, em 

31/12/2022, referente ao grupo do Investimento 
foi de: 

a)  R$ 1.280.000,00 

b)  R$ 1.360.000,00 

c)  R$ 1.440.000,00 

d)  R$ 1.320.000,00 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fábio Dutra 

 

45. Em relação à solidariedade em matéria tributária, 
assinale a alternativa correta: 

a) A solidariedade tributária só pode ser aplicada 
quando houver expressa disposição legal 
especificando os responsáveis solidários. 

b) Na solidariedade tributária, cada um dos devedores 
é responsável apenas pela sua quota-parte da 
obrigação, salvo disposição em contrário. 

c) A solidariedade tributária comporta benefício de 
ordem, permitindo que o devedor solidário exija 
que o Fisco primeiro execute os demais 
coobrigados. 

d) Na solidariedade tributária, a interrupção da 
prescrição em favor ou contra um dos devedores 
solidários estende-se aos demais. 
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46. Com base nas regras sobre lançamento tributário 
previstas no Código Tributário Nacional (CTN), 
assinale a alternativa correta: 

a) O lançamento por homologação ocorre quando a 
legislação atribui ao sujeito passivo o dever de 
antecipar o pagamento sem prévio exame da 
autoridade administrativa. 

b) O lançamento tributário é ato privativo da 
administração tributária, podendo ser alterado a 
qualquer tempo por iniciativa do sujeito passivo. 

c) O lançamento regularmente notificado ao sujeito 
passivo só pode ser revisto em virtude de recurso 
ou impugnação por ele apresentada. 

d) A omissão do sujeito passivo em apresentar a 
declaração ou documento exigido impede a 
constituição do crédito tributário. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Antônio Daud 

 

47. João é empregado da empresa Racha Conta Ltda., 
sendo que, na última semana, ambos avençaram 
Na a extinção do contrato de trabalho mediante 
acordo entre empregador e empregado.  

Neste caso, João deverá receber: 

a) as férias integralmente. 
b) as férias pela metade. 
c) a metade do 13º salário proporcional. 
d) seguro-desemprego.    

 

48. Após se deparar com notícias recentes 
envolvendo projetos de lei coibindo a realização do 
aborto, Maraísa discutia com Maiara sobre os 
direitos trabalhistas da empregada que sofre 
aborto não criminoso, tendo concluído que, no 
caso de aborto não criminoso, comprovado por 
atestado médico oficial, a mulher terá direito a um: 

a) repouso remunerado de 2 semanas. 
b) repouso remunerado de 30 dias. 
c) repouso remunerado de 120 dias. 
d) repouso não remunerado de 2 semanas.    

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

49. Do texto acima, pode-se inferir que: 

a) A glória é uma entidade independente que pode 
agir por conta própria, se movimentando à frente 
ou atrás das pessoas sem qualquer relação com 
suas ações ou virtudes. 

b) A glória só se manifesta quando uma pessoa não 
deseja ser virtuosa.  

c) A glória é uma consequência natural da virtude, 
aparecendo inevitavelmente. 

d) A glória é uma quimera, um espectro sem 
quididade. 

 

50. Sobre os aspectos gramaticais, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) O pronome átono mesoclítico do primeiro período 
retoma ‘virtude’. 

b) A expressão ‘mesmo se’ apresenta valor 
adversativo. 

c) O acento de crase, na sua última ocorrência, é 
facultativo. 

d) O termo "assim como" no texto tem valor de 
comparação. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

